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الفرع المدرسي الأول
2للتعليم الأساسي ح 2مدرسة الزوراء 

مراجعة العلوم للصف الثامن 
للفصل الدراسي الثالث

م2025-2024للعام الدراسي 

نشوى حسن عبدالله/ إعداد المعلمة 

مي الشامسي. أ/ مديرة المدرسة مبادرة تمكين



6السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

1الجدول و 2الشكل +نص الكتاب  305-306

يتعرف أين تتكوّن الزلازل ويقارن بين أنواع الصدوع

ما المقصود بالزلزال؟.1

.Aصدع في حد الصفيحة المتقاربة.

.Bموجة من المياه في القشرة الأرضية.

.Cطاقة منبعثة بينما تنكسر الصخور وتتحرك على طول الصدع .

D.الضغط المرن المختزن في الصخور.

:تحدث الزلازل عالية الطاقة .2

.Aبعيداً عن حدود الصفائح.

.Bبعيداً عن حدود الصفائح المتباعدة.

.Cعلى حدود الصفائح المتقاربة.

.Dعلى حدود الصفائح الانتقالية.

في الرسم المجاور؟ Aأي سمة تم تسميتها بالحرف .3

.Aكالديرا.

.Bسلسلة من براكين النقاط الساخنة.

.Cحيد وسط المحيط.

.Dصفيحة تكتونية مندسة.



6السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

1الجدول و 2الشكل +نص الكتاب  305-306

يتعرف أين تتكوّن الزلازل ويقارن بين أنواع الصدوع

تحدث أعمق الزلازل؟الصفائحيةعلى طول أي نوع من الحدود .4

.Aالمتقاربة                                                .C .المتباعدة.

.Bالخاملة                                                   .D .الانتقالية.

تقع الزلازل على طول صدع سان اندرياس، أي مما يلي يمثل هذا النوع من حدود الصفائح ؟.5

.Aالمتقاربة                                                 .C .المتباعدة.

.Bالخاملة                                                   .D .الانتقالية.

بالاعتماد على الخريطة المجاورة، أين تحدث معظم الزلازل؟.6

.Aعلى طول حدود الصفائح.
B.ي وسط القارات
 
.ف

C.عن حدود الصفائح 
ً
.بعيدا

D.كل مكانفي.



6السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

1الجدول و 2الشكل +نص الكتاب  305-306

يتعرف أين تتكوّن الزلازل ويقارن بين أنواع الصدوع

ي الجدول أدناه، أي حرف يمثل الأنواع بالشك.7
 
:ل الصحيحفيما يتعلق بأنواع الصدوع ف

فيما يتعلق بأنواع الصدوع في الجدول أدناه، أي حرف يمثل نوع الحدود .8

التي تحدث عندها الصدوع  بالشكل الصحيح؟ 

ي الصخور عند حدوث الص.9
 
دع أي نوع من القوى يؤثر ف

العادي؟

.Aقوى الشد.B.قوى الضغط.

ي الصخور عند حدوث .10
 
أي نوع من القوى يؤثر ف

الصدع المعكوس؟

.Aقوى الشد.B.قوى الضغط.



6السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

1الجدول و 2الشكل +نص الكتاب  305-306

يتعرف أين تتكوّن الزلازل ويقارن بين أنواع الصدوع

يسمى الكسر في الغلاف الصخري للأرض، عندما تتحرك كتلة.11

الصخور تجاه أو بعيداً عن أو بمحاذاة بعضها البعض

.Aالصدع                                         .C .الصفائح التكتونية.

.Bالحيد.D.الموجات الزلزالية.

ي فوق ...................على طول الصدع .12
، تتحرك الصخرة الت 

.سطح الصدع إلى أعلى الصخرة الموجودة أسفل سطح الصدع

.Aالعادي.C . العكسي.

B.المرن.D. ي
 
الإنزلاف

:يحدث الصدع العادي على طول حدود الصفائح.13

.Aالانتقالية.C .المتباعدة.

.Bالمتقاربة.D .عند جميع أنواع الصدوع.

ي الشكل المجاور؟.14
 
ما نوع الصدع الموضح ف

.Aعادي.C .معكوس.

.Bضحل.D. ي .انزلاق جانت 



ستخدم لتسجيل حركة الأرض أثناء حدوث الز.15
ُ
لزال؟أي مما يلىي ي

.Aمقياس الزلزال                              .C . السجل الزلزالىي.

B.  الأنيموميت                                   .D .  موميت .الثتر

ظهره الشكل المجاور؟.16
ُ
ما الذي ي

.Aبؤرة الزلزال                             .C . السجل الزلزالىي.

B.مقياس درجة العزم                 .D .  مقياس ريخت

:تستخدم طريقة التثليث لتحديد.17

.Aالصدع                                   .C . مركز الزلزال السطحي.

B.بؤرة الزلزال                             .D .كان الت 

؟.18 ما أول خطوة يتم تنفيذها لتحديد مركز الزلزال السطحي

.Aي زمن وصول الموجة الأولية والموجة الثانوية
 
.أوجد الفرق ف

.B أوجد المسافة إلى مركز الزلزال السطحي.

.Cنمثل المسافة على خريطة بواسطة قلم وفرجار.

.Dنمثل دوائر لثلاث محطات رصد زلازل على الأقل.

7السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

3الجدول و 7و6الشكل +نص الكتاب  310-311-312-313

يحدد كيف يراقب العلماء نشاط الزلازل ، ومقاييس قوى الزلزال المستخدمة ، 
ومخاطر الزلازل



سجل مقياس ريخت  شدة الزلزال بتحديد.19
ُ
:ي

.Aكمية الطاقة المنبعثة من الزلزال.

.Bعلى بعد مسافة محددة من الزلزال 
ً
.مقدار حركة الأرض مقاسا

.Cأوصاف الدمار الذي سببه الزلزال.

.Dي سببها الزلزال
.نوع الموجات الزلزالية الت 

:شدة الزلزال بحسبميركالييقيس مقياس .20

A.كمية الطاقة المنبعثة من الزلزال.

B.مقدار حركة الأرض مقاساً على بعد مسافة محددة من الزلزال.

C.أوصاف الدمار الذي سببه الزلزال.

D.نوع الموجات الزلزالية التي سببها الزلزال

ي تم تسجيلها على.21
 الت 
ً
 سجل الزلزالما مقدار الحركة الأرضية الإضافية تقريبا

 بزلزال قوته 8من زلزال بقوة 
ً
؟6مقارنة

.A10أضعاف                              .

.B50ضعف.

.C100ضعف  .

.D1000ضعف.

7السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

3الجدول و 7و6الشكل +نص الكتاب  310-311-312-313

يحدد كيف يراقب العلماء نشاط الزلازل ، ومقاييس قوى الزلزال المستخدمة ، 
ومخاطر الزلازل



شعرنا جميعاً بالخوف وركضنا إلى الخارج، كان المنزل جيداً،.)22

، قد تساعد هذه العبارة الباحث على(ولكن كوخنا القديم سقط
وصف الزلزال  على أي مقياس؟

A.مقياس ريختر.C. ميركاليمقياس.

B.مقياس درجة العزم                        .D .مقياس الزلزال.

ضعف 31.5بالنسبة إلى مقياس درجة العزم، تمثل كل زيادة على المقياس .23

عن 7الطاقة الناتجة عن الزلزال، ما التقدير الصحيح بشأن زيادة طاقة زلزال قوته 
ريختر؟4زلزال قوته 

A.90ضعف

B.27000ضعف

C.900ضعف

D.3000ضعف

ي تعرضها هذه الخريطة. 24
ما المعلومات الت 

.Aمناطق الزلازل بحسب خطورتها.
.Bاكير  بحسب خطورتها .مناطق الت 
.Cمناطق الأعاصتر بحسب خطورتها  .
.Dمناطق العواصف بحسب خطورتها.

7السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

3الجدول و 7و6الشكل +نص الكتاب  310-311-312-313

يحدد كيف يراقب العلماء نشاط الزلازل ، ومقاييس قوى الزلزال المستخدمة ، 
ومخاطر الزلازل



المُعدَّل يمُثِّّل تدمير كل شيء ؟ميركاليأيُّ رقم على مقياس .25

.AVC .X

.BID .XII

المعدل لقياس شدة الزلزال،ميركاليالجدول ادناه يمثل مقياس .26

ما تقييم الشدة للزلزال الموضحة أضراره في الشكل التالي ؟
A.V
B.VI
C.III
D.IV

أي مما يلي يبين قدر الطاقة المنبعثة بسبب الزلزال؟.27

.Aتمثيل بياني لفترة التأخير.

.B المعدلميركاليمقياس.

.Cمقياس درجة العزم.

.Dمقياس ريختر للقوة.

7السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

3الجدول و 7و6الشكل +نص الكتاب  310-311-312-313

يحدد كيف يراقب العلماء نشاط الزلازل ، ومقاييس قوى الزلزال المستخدمة ، 
ومخاطر الزلازل



أين يمكن أن تتشكل البراكين؟.28

.Aحدود الصفائح المتقاربة                              .C .حدود الصفائح المتباعدة.

.Bي وسط الصفائح
 
.كل ما سبق.D.فوق النقاط الساخنة ف

كيف تتكون البراكين في الشكل المجاور؟.29

.Aأثناء حدوث الاندساس تتكون الحمم المصهورة عندما تهبط

.صفيحة واحدة أسفل صفيحة أخرى

B.جت  الصهارة على الاندفاع باتجاه
ُ
عندما تتباعد الصفائح، ت

ة جديدة .السطح وتتكون قشر

C. تنشأ فوق تيار حمل حراري صاعد يبدأ من العمق داخل طبقة

ي الأرض
 
.الوشاح ف

D.تتكون نتيجة انزلاق صفيحتان عند الحدود الانتقالية.

من النشاط البركاني على الأرض؟% 60أين يحدث أكثر من .30

A.على طول حيود وسط المحيط                      .C .عند حدود الصفائح المتقاربة.

B.في النقاط الساخنة                                  .D .في وسط القارات.

8السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

11و10و9الشكل +نص الكتاب  319-320

يتعرف أين تتكوّن البراكين وعلاقتها بالصفائح التكتونية



8السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

11و10و9الشكل +نص الكتاب  319-320

يتعرف أين تتكوّن البراكين وعلاقتها بالصفائح التكتونية

نة بالحدود .31 اكير  غتر المقت  :باسمالصفائحيةتعرف الت 

.Aكانية .مخاريط الرماد. C.الحمم الت 

.Bالنقاط الساخنة                   .D .التدفقات الطينية.

ما المقصود بمنطقة الحزام الناري؟.32

.Aي تحيط بالمحيط الهادئ
.منطقة نشاط الزلازل الت 

.Bي تحيط بالمحيط الهادئ
اكير  الت  .منطقة نشاط الت 

.Cي تحيط بالمحيط الهادئ
اكير  الت  .منطقة نشاط الزلازل والت 

.Dي تحيط بالمحيط الهادئ
.منطقة نشاط الأعاصتر والعواصف الت 

اطور البحرية . 33 يعرض الشكل المجاور سلسلة جبال الإمت 

ي تكونت من نقطة ساخنة(جزر هاوي)
الأقدم؟أي الجزر هي . ، الت 

.Aهاواي.C .كاواي.

.Bماوي                          .D .أواهو.



8السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

11و10و9الشكل +نص الكتاب  319-320

يتعرف أين تتكوّن البراكين وعلاقتها بالصفائح التكتونية

ي باطن الأرضِ؟ .34
 
 ف
ُ
خورُ المنصهرة تسمى الصُّ

.Aكانية ي . C.                                 الحمم الت 
 
كان .الرماد الت 

.B(                الصهارة)الحمم المصهورةD .القصبة.

ي هاواي هو أكتر بركان .35
 
ي العالم........... كيلوا ف

 
.ف

.Aخامد                                              .C .نشط.

.B                                          انفجاريD .كل ما سبق

ي تندفع إلى سطحِ الأر.36
 الت 
ُ
خورُ المنصهرة طلق على الصُّ ُـ ضِ؟ ماذا ي

.Aكانية ي . C.                                 الحمم الت 
 
كان .الرماد الت 

.B(                الصهارة)الحمم المصهورةD .القصبة.

؟.37
ً
براكير  النقاط الساخنة دائما

.A الصفائحيةتظهر عن الحدود                                  .C .ي سلاسل
 
.تنفجر ف

.Bتتكون فوق تيارات الحمل الحرارية للوشاح             .D .تظل نشطة.



ي الشكل المجاور؟..38
 
كان الموضح  ف ما نوع الت 

.A درعي                                           .C .مركب.

.Bمخروط الرماد.D.كالديرا.

كيف يتم تصنيف البراكين؟. 39

A.بحسب حجمها                          .C .بحسب شكلها.

B.بحسب طريقة ثورانها                 .D.جميع ما سبق.

9السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

4الجدول و 1617الشكل +نص الكتاب  325-321

يحدد كيف يتم تصنيف البراكين وتأثيرها بالمناخ

من البراكين الدرعية؟ ما نوع الحمم البركانية المندفعة.40

A.الأنديزيتية                    .C.البازلتية.

B.الريولايتية                    .D .الجرانيتية.

ي الشكل المجاور؟. 41
 
كان الموضح  ف نوع الت 

.A كان الدرعي كان المركب. C.                             الت  .الت 

.Bبركان مخروط الرماد.D.كالديرا



اكير  .42 :ما عدا كل ما يلىي من أنواع الت 

.A درعي                                           .C .مركب.

.Bمخروط الرماد.D.كالديرا.

كانية المندفعة من براكير  مخاريط الرماد؟.43 ما نوع الحمم الت 

.Aالأنديزيتية                                          .C.البازلتية.

.Bالريولايتية                                         .D .الجرانيتية.

: ،هوالمتباعدة والنقاط الساخنة المحيطيةالصفائحيةبركان كبير يتكون على طول الحدود . 44

.A درعي                                           .C .مركب.

.Bمخروط الرماد.D.كالديرا.

؟فيما يتعلق بأنواع البراكين في الجدول أدناه، أي حرف يمثل الأنواع بالشكل الصحيح.45

9السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

4الجدول و 1617الشكل +نص الكتاب  325-321

يحدد كيف يتم تصنيف البراكين وتأثيرها بالمناخ



 بركانية بازلتية  مليئة بالغاز؟.46
ً
 حمما

ً
كان الذي يثور مُطلقا ما نوع الت 

.Aالدرعي                                      .C .المركب.

.Bمخروط الرماد                               .D .كالديرا.

كان قليل الانحدار من الجانبير  .47 :يسمى الت 

.Aبركان درعي                               .C .بركان مركب.

.Bبركان مخروط الرماد                    .D .بحيرة بركانية.

ما العبارة التي تصف تركيب الرماد البركاني؟. 48

A.جزيئات الصخور و النباتات المفتتة      .C . المفتتالصخوروالزجاججزيئات.

B.فتات الزجاج                                .D .جزيئات الصخور المفتتة.

ما التركيب الكيميائي للسيليكا ؟.49

A.SiOC .CiO 
B.SiO2D.CiO2

؟.50
ً
اكير  حجما ما هو أصغر الت 

.A درعي                                           .C .مركب.

.Bمخروط الرماد                             .D .كالديرا.

9السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

4الجدول و 1617الشكل +نص الكتاب  325-321

يحدد كيف يتم تصنيف البراكين وتأثيرها بالمناخ



ي كبتر  يتكون عندما تنهار قمة بركان  أو تتطاير .51
 
انخفاض بركان

:نتيجة النشاط الانفجاري

.A بركان درعي                                     .C .بركان مركب.

.Bبركان مخروط الرماد                       .D .كالديرا.

كان أثناء ثورانه الث.52 لج والجليد ماذا يتكون عندما تصهر الطاقة الحرارية الناتجة عن الت 

ج مع الطير  والرماد الموجودين  على الجبل ؟  
ويمت 

.Aكانية الفتاتية .التدفقات الطينية. C.                    التدفقات الت 

.B ي
 
كان كانية. D.                                        الرماد الت  .تدفقات الحمم الت 

أي من نواتج الثوران البركاني يمكن أن ينتقل بسرعة عالية جداً تتجاوز .53
100km/hr ويتكون من الغازات الساخنة و الرماد و الصخور ؟

A.التدفقات البركانية الفتاتية                       .C .التدفقات الطينية.

B.الرماد البركاني                                          .D.تدفقات الحمم البركانية.

أي مما يلي من العلامات التحذيرية التي تشير إلى أن البركان قد أصبح نشطاً ؟.54

A.انخفاض درجات الحرارة حول البركان           .C  .انخفاض في انبعاث الغازات .

B. الزلزاليةالارتجافاتحدوث سلسلة من            .D لا يمكن التنبؤ  بثوران البركان

9السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

4الجدول و 1617الشكل +نص الكتاب  325-321

يحدد كيف يتم تصنيف البراكين وتأثيرها بالمناخ



ة و الانفجارية  تغيتر المناخ ، لأن للثوراناتيمكن .55 كانية الكبتر :الت 

.Aالحمم المصهورة التي تخرج ساخنة.

.Bالرماد البركاني يمنع الأرض من فقدان حرارتها.

.Cالجبال البركانية تحجب الإشعاع الشمسي.

D.ي الغلاف الجوي يمكنها أن تعكس ضوء الشمس
 
كان ف ي يقذفها الت 

.الرماد و الغازات الت 

كانية ، ما عدي.56 :اقوم علماء الجيولوجيا بدراسة كل مما يلىي لتوقع الانفجارات الت 

.Aتشوه الأرض                                         .C  .الزلزاليةالارتجافات .

.Bتغير شكل البركان                                   .D . السلوك الحيواني.

ما الذي يمثله اللون الأزرق في الخريطة ؟.57

A. بيناتوبوالتركيز العالي لثاني أكسيد الكبريت الناتج عن الثوران البركاني لجبل.

B. بيناتوبوالتركيز العالي لغاز الأوزون الناتج عن الثوران البركاني لجبل.

C. بيناتوبوالتركيز العالي لغاز الأكسجين الناتج عن الثوران البركاني لجبل  .

D. بيناتوبوالتركيز العالي لبخار الماء الناتج عن الثوران البركاني لجبل.

9السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

4الجدول و 1617الشكل +نص الكتاب  325-321

يحدد كيف يتم تصنيف البراكين وتأثيرها بالمناخ



كانية للإنفجاراتمن النتائج  الإيجابية .58 :الت 

.A ً .يتم إزالة حمض الكبريتيك من الغلاف الجوي.C.يصبح المناخ أكثر دفئا

.Bتصبح مواسم النمو أطول          .D . يتم إثراء الصخور و التربة بمواد مغذية عالية القيمة.

؟بيناتوبوماذا حدث لغاز ثاني أكسيد الكبريت من ثوران بركان جبل .59
A.يبقى فوق منطقة البركان.

B.ينتشر حول العالم بشكل شريطي.

C.يتم امتصاصه مرة أخرى داخل البركان  .

D.يذوب في مياه المحيطات.

؟1992و 1991ما مقدار التغير في درجة الحرارة بين عامي .60

A.ترتفع درجة الحرارة بمعدل درجة مئوية واحدة.

B.تنخفض درجة الحرارة بمعدل درجة مئوية واحدة.

C. درجات مئوية10ترتفع درجة الحرارة بمعدل.

D. درجات مئوية10تنخفض درجة الحرارة بمعدل .

بأي شكل تؤثر الانفجارات البركانية على المناخ؟.61

A.تتسبب في زيادة درجات الحرارة العالمية.

B.تتسبب في انخفاض درجات الحرارة العالمية.

C.تتسبب في زيادة هطول الأمطار العالمية.

D.تتسبب في انخفاض هطول الأمطار العالمية.

9السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

4الجدول و 1617الشكل +نص الكتاب  325-321

يحدد كيف يتم تصنيف البراكين وتأثيرها بالمناخ



اكيب الجيولوجية للأرض بأنها ناتجة عن .62 ما الذي يفش معظم الت 

اكير  ؟ ة من الزلازل والت  ات قصتر
فت 

.Aالكارثية                                      .C .التطور.

.Bالكارثة                                       .D .ة الواحدة .الوتتر

ي الزمن القديم ؟.63
 
ماذا يطلق على البقايا المحفوظة أو آثار لكائنات حية عاشت ف

.Aالصخور                                     .C . الأحافتر.

.B  اكير .الزلازل. D.                                      الت 

ي توضح تاري    خ كوكب الأرض عن طريق فحص الأوضاع الحالية للأرض؟.64
ما الفكرة الت 

.Aالتأري    خ بالعمر المطلق                .C .الكارثية.

.B ي ة الواحدة. D.                  التأري    خ بالعمر النست  .مبدأ الوتتر

ي أدت إلى إ.65
ي الشكل المجاور هي نفسها الت 

 
ي تحدث ف

:ضعاف الجبالنظرية تنص على أن التعرية الت 

.Aالكارثية.                        C .العمر المطلق

.Bالتطور.D .ة الواحدة الوتتر

10السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

1الشكل +نص الكتاب  338-339

يفسر الأدلة التي  تقدمها الأحافير ويربطها بماضي كوكب الأرض



ي تساعد على تكوين الأحافتر ؟.66
ما هي الظروف الت 

.Aء .الأجزاء الصلبة والدفن الشي    ع. C.          الأجزاء الصلبة والدفن البطي

.Bالأجزاء اللينة والدفن الشي    ع           .D .ء .الأجزاء اللينة والدفن البطي

ي أن يتحول إلى أحفورة؟. 67
 
 ف
ً
أي جزء من الديناصور هو الأقل ترجيحا

.Aالعظم                                          .C .المخ.

.Bالقرن.D .أحد الأسنان.

ي الصخور .68
 
:توجد الأحافتر عادة ف

.Aالرسوبية                                      .C .النارية.

.Bالمتحولة                                      .D .البازلتية.

:تساعد كل الظروف التالية على حفظ الكائنات الحية كأحافتر ما عدا.69

.Aالأجزاء الصلبة                                   .C .الدفن الشي    ع للرسوبيات.

.Bات بالكهرمان .نشاط الكائنات الحية الدقيقة. D.                 تغطية الحشر

11السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

4الشكل +نص الكتاب  340-340-341

يذكر طرق تكوّن الأحافير وأنواع الحفظ



سبات المعدنية؟متأحفرما الذي يمثل نسخة من كائن . 70 تشكل عندما امتلأ  أثره بالتكوينات أو الت 

.Aطبقة كربون                                   .C .نموذج.

.Bقالب.D .أثر أحفوري.

؟الإستبدالأي مما يلىي يشتر إلى .71 ي
 
المعدن

ي الفصوص  بعد دفنه تحت.72
ر
ي تكونت لكائن مفصلىي  قديم ثلان

الرواسب ثم ما نوع الأحفورة الت 

ي الشكل المجاور؟
 
ي الصخر  كما  ف

 
 لشكله ف

ً
ك أثرا تحلله ثم تحجر الرواسب لتت 

.A                           ي
 
طبقات الكربون .  Cالاستبدال المعدن

.B                                            القالبD.  النموذج

ي الماموثتم حفظ حيوان . 73
 
ة آلاف عام ف : لأكتر من عشر

.A                                                  الجليدC .  الطير

.B                                               الكهرمانD .حفر القطران

11السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

4الشكل +نص الكتاب  340-340-341

يذكر طرق تكوّن الأحافير وأنواع الحفظ



ما الذي يرفع احتمال تحول كائن ميت إلى أحفورة؟.74

.Aالتحلل الشي    ع للعظام.

.Bي الجسم
 
.وجود القليل من الأجزاء الصلبة ف

.Cالدفن الشي    ع بعد الموت.
D.ة من الجلد .الكميات الكبتر

أثر في الصخر تركه كائن حي قديم، مثل الشكل المجاور؟.75

A.طبقة كربون                                              .C .بقايا أصلية.

B.القالب                                                    .D .الاستبدال المعدني.

أي من الكائنات التالية قد يتكون عنه أحفورة طبقة الكربون ؟.76

A.السمك                                                      .C .الحشرات.

B.أوراق النباتات                                            .D .جميع ما سبق.

ما نوع المادة التي تملأ الفراغات  بين جدران الخلايا النباتية لتصبح خشباً متحجراً ؟ . 77

A. السيليكا  (Sio2                                      )C .الحمم المصهورة.

B.البازلت                                                      .D.الرماد البركاني.

: تم حفظ الحشرات  لأكثر من ملايين السنين  في.78
A.                                                  الجليدC  . الطين

B.                                               الكهرمانD .حفر القطران

11السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

4الشكل +نص الكتاب  340-340-341

يذكر طرق تكوّن الأحافير وأنواع الحفظ



ي الشكل المجاور، أي الديناصورين كان يجري ،.79
 
ي آثار الديناصورات ف

قارن بير  مجموعت 

كيف يمكنك تحديد ذلك ؟

.A الديناصورAكان يجري، لأن خطواته متقاربة.

.B الديناصورBكان يجري، لأن خطواته متقاربة.

.C الديناصورA 
ً
.كان يجري، لأن خطواته أكتر تباعدا

.D الديناصورBكان يجري، لأن خطواته أكتر تباعدا.

ي تكونت عندما .80
مما أجت  و تعرضت للحرارة و الضغطدفنت نباتات الشخس ما نوع الأحفورة الت 

ي الشكل المجاور؟وبقاء الكربون فقط  السوائل و الغازات على الخروج من أنسجتها 
 
، كما  ف

.A                                     ي
 
طبقات الكربون .  Cالاستبدال المعدن

.B                                           البقايا الأصليةD .الأثر الأحفوري.

الذي يمثله الرسم المجاور ؟المتأحفرما الكائن القديم .81

A.بطلينوس                                                 .C .ماموث .

B.كائن مفصلي ثلاثي الفصوص                         .D . مستودون.

11السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

4الشكل +نص الكتاب  340-340-341

يذكر طرق تكوّن الأحافير وأنواع الحفظ



سيبات الناعمة.82 ي تكونت عندما  امتلأت مسارات الديناصورات  بالت 
ما نوع الأحفورة الت 

ي الشكل المجاور؟
 
سبات أخرى تحجرت بعد ذلك ، كما  ف ثم بت 

.A                          ي
 
طبقات الكربون .  Cالاستبدال المعدن

B.                                          القالبD .الأثر الأحفوري

أي مما يلىي يشتر إلى البقايا الأصلية؟.83

ي أن يتحول إلى أحفورة؟.84
 
 ف
ً
أي جزء من الديناصور هو الأكتر ترجيحا

.Aالعظام                                            .C .العضلات.

.Bالجلد                                              .D .الدم.

أي مما يلىي يعتت  من أحافتر البقايا الأصلية؟ .85

.Aأثر قدم ديناصور                                     .C.طبعة لنبات الشخس  .

.Bي الكهرمان
 
ات مطمورة ف .الخشب المتحجر. D.                    حشر

11السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

4الشكل +نص الكتاب  340-340-341

يذكر طرق تكوّن الأحافير وأنواع الحفظ



 هي الأحدث ؟أ.85
ً
ي تكون عادة

ي الرسم التخطيطي المجاور ، ما الطبقة الصخرية الت 

.A1.

.B2.

.C3.

.D4.

ي تتابع طبقات.86
 
ي القاع  ف

 
الصخور؟ما المبدأ الذي ينص على أن طبقات الصخور القديمة تكون ف

.Aالأفقية الأصلية.C.اكب .الت 

.B ي .الاستمرارية الجانبية. D.                                             العمر النست 

ي الرسم المجاور؟.87
 
تيب الصحيح لطبقات الصخور من الأقدم إلى الأحدث ف ما الت 

.AL , K , J , M 

.BK , L , M , J 

.CJ , K , M , L

.DM , K , L , J.

12السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

11و10الشكل +نص الكتاب  351-352

يتنبأ بالعمر النسبي للصخور ويرتبها حسب عمرها



 والأحداث الصخورعمر .88
ً
:الأخرى،هوالطبيعية والملامح بالصخورالجيولوجية مقارنة

.Aالعمر المطلق                                       .

.Bالقطعة الدخيلة.

.C ي .العمر النست 

.Dاكب .الت 

ي الأحدثتوجد الطبقة الصخرية . 89
 
ي تسلسل الصخور السليمة ف

 
:ف

.Aأسفل تسلسل الطبقات الصخرية               .C .أسفل سطح عدم التوافق.

.Bأعلى سطح عدم التوافق                           .D .أعلى تسلسل الطبقات الصخرية.

ي جميع الاتجاه. 90
 
 ف
ً
ات؟أي المبادئ ينص على أن طبقات الصخور متواصلة وتتوسع جانبيا

.Aالقاطع والمقطوع                                       .C .اكب .الت 

.Bالقطع الدخيلة                                           .D .الاستمرارية الجانبية.

 من صخرة جديدة؟ .91
ً
جزء صخري قديم يصبح جزءا

.A  السد الصخريC.  القطع الدخيلة

.B                                              الصدعD . عدم التوافق

12السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

11و10الشكل +نص الكتاب  351-352

يتنبأ بالعمر النسبي للصخور ويرتبها حسب عمرها



ي أنه يوضحما المبدأ الذي .92 تركيب آخر،(سد أو قاطع ناري ) إذا قطع تركيب جيولوج 

كيب الذي يقوم بعملية القطع يعتت  أحدث :فإن الت 

.Aالقاطع والمقطوع                                       .C .اكب .الت 

.Bالقطع الدخيلة                                           .D .الاستمرارية الجانبية.

ي الشكل المجاور؟Aإلى ماذا يرمز الحرف .93
 
ف

.Aصدع                                    .C .طبقات صخور رسوبية.

.Bقطع دخيلة                          .D .سد صخري.

ي الشكل المجاور؟Bإلى ماذا يرمز الحرف .94
 
ف

.Aصدع                                    .C .طبقات صخور رسوبية.

.Bقطع دخيلة                          .D .سد صخري.

ي الشكل المجاور؟Cماذا يرمز الحرف لى إ.95
 
ف

.Aصدع                                    .C .طبقات صخور رسوبية.

.Bقطع دخيلة                           .D .سد صخري.

12السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

11و10الشكل +نص الكتاب  351-352

يتنبأ بالعمر النسبي للصخور ويرتبها حسب عمرها



ي الرسم المجاور؟..96
 
تيب الصحيح لطبقات الصخور من الأقدم إلى الأحدث ف ما الت 

.AC , B , A , E , D 

.BC , B , A , D , E 

.CA , B , C , D , E 

.DE , C , B , D , A 

ي .97
 
ي ف

 البداية؟أي المبادئ ينص على أن طبقات الصخور قد تميل، ولكنها كانت مرتبة بشكل أفق 

.Aالقاطع والمقطوع                                       .C .اكب .الت 

.Bالأفقية الأصلية                                          .D .الاستمرارية الجانبية.

ي الشكل المجاور؟. 98
 
إلى ماذا يرمز طبقات الصخور الرسوبية ف

A

B

C

ي الشكل المجاور؟.99
 
اكيب أو الأحداث الجيولوجية هو الأحدث ف أي الت 

.Aالطبقات الصخور الرسوبية .C.السد الصخري.

.Bالقطع الدخيلة.D.ي الوقت نفسه
 
اكيب تكونت ف .جميع الت 

12السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

11و10الشكل +نص الكتاب  351-352

يتنبأ بالعمر النسبي للصخور ويرتبها حسب عمرها



ي المضاهاة؟. 100
 
 ف
ً
ما الذي قد يكون مفيدا

.Aالكهرمان.C .القطعة الدخيلة.

.Bي الفصوص
ر
.عدم التوافق.D.          الكائن المفصلىي ثلان

ي مواقع متفرقة؟.101
 
ماذا تسمى عملية ربط الصخور والأحافتر المتطابقة ف

.Aالقاطع والمقطوع                               .C .المضاهاة.

.Bة الواحدة .القطع الدخيلة. D.                                  الوتتر

 من الكائنات الحية أحفورة مرشدة جيدة؟.102
ً
ما الذي يجعل نوعا

.A  ًكائن عاش لوقت طويل وكان منتشرا .

.B  ًكائن عاش لوقت طويل وكان نادرا.

.C  ًكائن عاش لوقت قصير وكان منتشرا.

.D ًكائن عاش لوقت قصير وكان نادرا.

ي مناطق جغ.103
 
ي تساعد العلماء على استنتاج أن الطبقات الصخرية ف

رافية مختلفة ما نوع الأحفورة الت 
ي العمر؟

 
متشابهة ف

.Aطبقة كربون                                          .C .الأحفورة المرشدة.

.Bبقايا محفوظة                                       .D .الأثر الأحفوري.

13السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

نص الكتاب 353-354

يستنتج أعمار الصخور بارتباطها بالأحافير المرشدة ويطبق مبدأ المضاهاة



ي تحتوي على نفس النوع من الأحافتر المرشد.104
ة؟ماذا تستنتج حول طبقات الصخور الت 

.Aتعرضت جميعها للتآكل.C .لها نفس السماكة.

.Bلها نفس العمر                                         .D .ي العمر بينهم
 
هناك فرق كبتر ف

ي مواقع مما. 105
 
ختلفة؟ الذي يبحث عنه علماء الجيولوجيا لكي يقوموا بالمضاهاة بير  الصخور ف

.A أنواع مختلفة من الصخور وأحافير متشابهة.

.B أنواع متشابهة من الصخور وعدم وجود أحافير.

.C أنواع كثيرة من الصخور وأحافير كثيرة.

.D أنواع متشابهة من الصخور وأحافير متشابهة.

ي سجل الصخور؟.106
 
كيف يملأ علماء الجيولوجيا الفجوات ف

.Aاب ة الواحدة على عينة من الت  .يطبقون نظرية الوتتر

.Bيطبقون  نظرية الكارثية لملء الفجوات.

.Cيقومون بمضاهاة طبقات الصخور.

D.يراقبون المناخ  .

13السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

نص الكتاب 353-354

ق يستنتج أعمار الصخور بارتباطها بالأحافير المرشدة ويطب
مبدأ المضاهاة



بعد مرور عمري نصف، كم نسبة النظائر الأصلية الموجودة؟.107

.A50 % 

.B25 %

.C12.5 %
.D6.25 %

كم نسبة النظائر الأصلية والتابعة بعد مرور فترة واحدة من عمر النصف؟.108

.A (25 % تابعة% 75–أصلية)

.B (50 % تابعة% 50–أصلية)

.C (100 % تابعة% 0–أصلية)

.D (12.5 % تابعة% 87.5–أصلية)

 من النظتر الأصلىي .109
؟%87.5والنظتر التابع % 12.5كم عدد أنصاف الأعمار ليتبق 

.A1

.B2

.C3

.D4

14السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

16الشكل + نص الكتاب  362

يحلل الرسم في تحديد عمر النصف ويحدد النسبة المئوية 
للنظائر الأصلية والتباعة بعد عدة أعمار نصفية



؟2أي عبارة مما يلي تصف المربع رقم .110

.A (تابعة% 75–أصلية % 25) عمران نصفيان

.B (تابعة% 50–أصلية % 50) عمر نصف واحد

.C 100يحتوي العنصر على نظائر أصلية بنسبة%

.D (تابعة% 87.5–أصلية % 12.5) ثلاثة أعمار نصفية

؟%87.5و نسبة النظائر التابعة % 12.5ما الرقم الذي تكون عنده نسبة النظائر الأصلية .111

.A1C.2

.B3D.4

ار نصفية؟ما الرسم التخطيطي الدائري الذي يعرض نسبة الذرات الأصلية إلى التابعة بعد أربعة أعم.112

ماذا يـطُلق على الفترة الزمنية اللازمة لتتحلل نصف النظائر الأصلية إلى نظائر تابعة؟.113

.A ي .العمر المطلق. C.                                        العمر النست 

.Bعمر النصف                                         .D . ي .الزمن الجيولوج 

14السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

16الشكل + نص الكتاب  362

يحلل الرسم في تحديد عمر النصف ويحدد النسبة المئوية 
للنظائر الأصلية والتباعة بعد عدة أعمار نصفية



ما النظير المشع الأكثر شيوعاً في الاستخدام في التأريخ بالقياس الإشعاعي؟.114

.A 235-اليورانيومC . 239-اليورانيوم

.B 12–الكربونD . 14–الكربون

ور النارية؟ما السبب في أن التأريخ بالقياس الإشعاعي أقل فائدة في تحديد عمر الصخور الرسوبية بالمقارنة بالصخ.115

.A ًلأن الصخور الرسوبية أكثر تآكلا.

.B لأن الصخور الرسوبية تحتوي على أحافير.

.Cلأنها تحتوي على حبيبات تكونت من صخور أخرى.

.D سنة60,000لأن الصخور الرسوبية تحتوي على حبيبات يقل عمرها  عن.

؟14-أي مما يلي تستطيع تحديد عمره بالكربون .116
.Aسن أحفوري لسمكة قرش                          .C . فحم نباتي مأخوذ من نار مخيم قديم  .

.Bرأس سهم مصنوع من صخرة                      .D .شجرة متحجرة.

:فإنه يتحول إلى14–عندما يتحلل الكربون . 117
.A 14–الأكسجينC . 12-الكربون

.B 13–الكربونD . 14-النيتروجين

15السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

2الجدول ، 17الشكل + نص الكتاب  363-364-365

يقيمّ الطريقة المتبعة لتحديد عمر الصخور أو للمادة العضوية ، ويقارن بين 
استخدامات النظائر المختلفة في تحديد عمر أنواع الصخور المختلفة



:، ما عدا 14–جميع العبارات التالية صحيحة بشأن الكربون .118

.A ً .يعتبر مشعا

.B عام5,730يبلغ عمر النصف له.

.C سنة الماضية150,000من الممكن استخدامه لقياس عمر الأحداث التي وقعت خلال.

.D سنة الماضية60,000من الممكن استخدامه لقياس عمر البقايا العضوية  التي ماتت خلال.

، ما النظير التابع في هذا المثال؟208-مليار سنة ليتحول إلى رصاص 14حوالي 232–يستغرق الثوريوم .119

.A 232–الثوريومC . 208-الرصاص

.B 40–الأرجونD . 206–الرصاص

أي من الآتي يـعُد العمر الأنسب لطبقة الصخور الرسوبية؟.120
A.538مليون سنة.

B.539مليون سنة.

C.450مليون سنة.

D.من المستحيل معرفة عمر الطبقة من البيانات المعطاة.

أي المواد التالية لا يفيد الكربون المشع في تحديد عمرها؟. 121

A.العظام                                                    .C .الفحم النباتي  .

B.المخطوطات                                          .D .الصخور النارية.

15السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

2الجدول ، 17الشكل + نص الكتاب  363-364-365

يقيمّ الطريقة المتبعة لتحديد عمر الصخور أو للمادة العضوية ، ويقارن بين 
استخدامات النظائر المختلفة في تحديد عمر أنواع الصخور المختلفة



؟14–كم تبلغ فترة عمر النصف لنظير الكربون المشع .122

.A2500                                                عامC .3700عام

.B5730                                                عامD .7000عام

لأخضر؟يظهر المنحنى البياني النسبة المئوية للنظائر الأصلية والتابعة التي تتكون نتيجة الانحلال الإشعاعي، إلام يشير الخط ا.123

.A الأصلية المتبقية النسبة المئوية للنظائر  .

.B التابعة المتكونةالنسبة المئوية للنظائر.

.C النظائر التابعةفي للنقص النسبة المئوية.

.D النظائر الأصليةفي للزيادة النسبة المئوية.

ما الذي يقيسه العلماء عند تحديد العمر المطلق لصخرة ما؟.124

.A مقدار الإشعاع                                    .C . عدد ذرات اليورانيوم.

.Bنسبة النيوترونات و الإلكترونات           .D . نسبة النظائر الأصلية و التابعة.

الذي سيتبقى بعد مرور عمرين نصفيين؟-235، فما مقدار يورانيوم-235جرام من العنصر يورانيوم36إذا بدأت بوزن .125

A .18 g B.9 gC .45 gD .2.25 g

15السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

2الجدول ، 17الشكل + نص الكتاب  363-364-365

يقيمّ الطريقة المتبعة لتحديد عمر الصخور أو للمادة العضوية ، ويقارن بين 
استخدامات النظائر المختلفة في تحديد عمر أنواع الصخور المختلفة



.  مليار عام 48.8(Rb-87) 87-يبلغ عمر النصف لعنصر الروبيديوم .126

؟87-ة لعنصر روبيديوم كم يبلغ طول ثلاثة أعمار نصفي

A .146.4                       مليار عامB.97.6  مليار عام

C .195.2                      مليار عامD .244مليار عام

في الشكل؟235-من اليورانيوم % 25ما عمر المعدن الذي يحتوي على .127

.A0.704مليار عام  .

.B1.408مليار عام

.C2.112مليار عام.

.D2.816مليار عام.

عند أي عمر نصف في الشكل السابق تتساوى نسبة النظائر الأصلية والنظائر التابعة؟.128

.Aعمر نصف واحد                                    .C .عمرين نصفيين.

.Bثلاثة أعمار نصفية                                  .D .أربعة أعمار نصفية.

لماذا لا يستخدم النظائر المشعة ذات الأعمار القصيرة في تحديد عمر الصخور القديمة؟. 129

.Aتحتوي على نظائر أصلية وتابعة كافية للقياس           .C .لا تحتوي على نظائر أصلية وتابعة كافية للقياس.

.Bلأتها تتحلل ببطء شديد                                  .D . لأن النظائر المشعة لا تتحلل أصلا.

15السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

2الجدول ، 17الشكل + نص الكتاب  363-364-365

يقيمّ الطريقة المتبعة لتحديد عمر الصخور أو للمادة العضوية ، ويقارن بين 
استخدامات النظائر المختلفة في تحديد عمر أنواع الصخور المختلفة



؟.130 ي ي الجيولوج 
ي المقياس الزمت 

 
ما أصغر وحدة  ف

.Aالدهر                                                       .C.العهد.

.Bالحقبة                                                     .D.العصر.

؟.131 ي ي الجيولوج 
ما أطول وحدات الزمت 

.Aالدهر                                                       .C.العهد.

.Bالحقبة                                                     .D.العصر.

ي ما عدا.132 ي الجيولوج 
:جميع ما يلىي من مقياس الزمت 

.A اللاحياةدهر                                             .C .دهر الحياة الأولية.

.Bدهر الحياة السحيقة                                .D.دهر الحياة المتوسطة.

؟الجيولوجيالزمنمقياسفيالعديدةالتقسيماتتستندعلام.133

.Aعاممليونكلالأحفوريالسجلفيالتغيرات.

.Bعامملياركلالأحفوريالسجلفيالتغيرات.

.Cالأحفوريالسجلفيالتدريجيةالتغيرات.

.Dالأحفوريالسجلفيالمفاجئةالتغيرات.

16السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

2و 1الشكل + نص الكتاب  378-379

يصمم خط زمني جيولوجي ويتعرف على الوحدات المستخدمة في المقياس 
الزمني الجيولوجي



ي من الأقصر  إلى الأطول؟.134 ي الجيولوج 
تيب الصحيح لوحدات مقياس الزمت  ما الت 

.A دهر               ← حقبة  ←  عصر ←    عهدC .  حقبة ←  دهر  ←  عهد  ←  عصر

.B  عهد               ← عصر   ← حقبة  ←  دهرD .  حقبة   ←  دهر  ←  عصر  ←  عهد

ي الطبقات الصخرية الأقدم  تتمتر  ب أنها .135
 
ي وجدت ف

:الأحافتر الت 

.Aكيب ة بسيطة الت  .  كبتر

.B كيب ة معقدة الت  .  كبتر

.Cكيب ة معقدة الت    .صغتر

.D كيب ة بسيطة الت  .صغتر

ي الزمن إلى وحدات زمنية .136 ي الجيولوج 
:يقسم المقياس الزمت 

.Aمتساوية الطول                                          .C .غتر متساوية الطول.

.Bطولها بضعة أيام                                        .D .طولها بضعة دقائق

16السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

2و 1الشكل + نص الكتاب  378-379

يصمم خط زمني جيولوجي ويتعرف على الوحدات المستخدمة في المقياس 
الزمني الجيولوجي



ي تاري    خ الأرض؟.137
 
ما هو اضخم انقراض جماعي ف

.A السيلوريالانقراض الجماعي                        .C . ي الانقراض الجماعي
 
.الديفون

B. مي الانقراض الجماعي ي. D.                              الت  الانقراض الجماعي الطباشتر

ي تاري    خ الأرض؟.138
 
ي حدثت ف

كم عدد أحداث الانقراض الجماعي الت 

.A1C .5

.B10D .15

ي حدوث انقراض جماعي ؟. 139
 
أي مما يلىي لا يمكن أن يسهم ف

.Aثورة بركانية                                                        .C ي النشاط
 
.التكتون

.Bالإعصارالشديد.D. ي
 
كان النشاط الت 

 للانقراض الجماعي الذي حدث عندما تعرضت  الديناصورات .140
ً
ضه العلماء أن يكون سببا ؟نقراضللإما الذي افت 

.A ي النشاط
 
.الإعصار الشديد. C.                                          التكتون

.B كي
ي . D.                                   تصادم الحجر النتر 

 
كان .النشاط الت 

17السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

6و 4و 3الشكل + نص الكتاب  380-381

يستنتج أهم الأحداث التي حدثت قديما على سطح الأرض من خلال طبقات 
الأرض أو الأحافير



ي عصر ما قبل .141
 
يما الدهور الثلاثة ف ؟الكامت 

.Aوالحياة السحيقة والحياة الأوليةاللاحياة.

.Bالحياة القديمة والحياة الوسط والحياة الحديثة.

.Cالحياة السحيقة والحياة الأولية والحياة الظاهرة.

.D ياسي يوالجوراسي الت  .والطباشتر

سمى .142 ُـ ئ لأشكال الحياة المعقدة و الجديدة ، ي :الظهور المفاج 

.Aعصر الديناصورات                                       .C .ظهور الثدييات.

.B مي الانقراض يالانفجار . D.                                            الت  .الكامت 

من تاريخ الأرض؟الكامبريما النسبة التقريبية التي يمثلها عصر ما قبل .143
A.70                                                    %C .80%

B.90                                                     %D .100%

ما الذي ساعد على الحفاظ على أحافير المفصليات ثلاثية الفصوص المبينة في الشكل أدناه ؟.144

A.عدم وجود هيكل صلب                      .C .وجود أجزاء الجسم الصلبة.

B. الكامبريظهور ها في عصر ما قبل       .D .لأنها كائنات حية بسيطة أحادية الخلية.

17السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

6و 4و 3الشكل + نص الكتاب  380-381

يستنتج أهم الأحداث التي حدثت قديما على سطح الأرض من خلال طبقات 
الأرض أو الأحافير



يما سبب احتواء صخور ما قبل .145 ؟الكامت  على عدد قليل من الأحافتر

.Aكثتر من الكائنات كانت تمتلك أجزاء صلبة.

.Bكثتر من الكائنات كانت معقدة ومتعددة الخلايا.

.Cمعظم الكائنات كانت تخلو من الأجزاء الصلبة.

.Dة ي تلك الفت 
 
.لم توجد أي نوع من الكائنات ف

المبالصخور الموجودة حول العالإيريديومعند د راسة طبقات الأرض عتر الجيولوجيون على طبقة طينية غنية بعنصر .146

ي النيازك ،أي من الجمل التالىي صالإيريديومكما هو ظاهر بالشكل ، عنصر 
 
كتر  ف

ة الأرضية ،لكنه عالىي الت 
حيح؟ نادر بالقشر

.A ي فوقهاالإيريديومكل الأحافتر الموجودة أسفل طبقة
.  مشابهة للت 

.B إلى انخفاض درجة حرارة سطح الأرضالإيريديومتشتر طبقة.

.C كي كبتر بالأرضالإيريديومتشتر طبقة
.إلى حدوث انقراض جماعي بسبب ارتطام حجر نتر 

.D اكير  الهائلة مما أدى إلى انقراض جماعي الإيريدومتشتر طبقة .إلى حدوث العديد من الت 

ي دام فيها العصر .147
يما المدة الت  تقريبا ؟الكامت 

.A0.5مليار عام.C .3.5مليارات عام.

.B4.0مليارات عام                             .D .4.25مليارات عام.

17السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

6و 4و 3الشكل + نص الكتاب  380-381

يستنتج أهم الأحداث التي حدثت قديما على سطح الأرض من خلال 
طبقات الأرض أو الأحافير



؟القديمةالحياةحقبةبدايةيشكلالذيالعصرهوما.148

.A مي .السيلوري. C.                                                   الت 
B. ي

ي. D.                                          الأردوفيسر .                                                  الكامت 

؟القديمةالحياةحقبةدامتالوقتمنكم.149

.A4مليارات عام                                     .C .0.5مليار عام.

.B600عاممليون.D.291عاممليون.

؟القديمةالحياةحقبةنهايةيشكلاناللذانالعصرانما.150

.Aي ي و الكامت 
ي السيلوري. C.                          الأوردوفيسر

 
.والديفون

B. ي
 
مي الكربون يالجوراسي . D.                                     والت  والطباشتر

عرفيلىي مماأي.151 ُـ ؟اللافقارياتبعصري

.Aبداية حقبة الحياة القديمة                        .C .نهاية حقبة الحياة القديمة.

.Bالقديمةالحياةحقبةمنتصف.D.يقبلماعصر .الكامت 

؟بانجياهي ما.152
.Aاليا حاليا .افريقيا حاليا. C.                                             است 
.Bقديمةعظمىقارة.D.لاندجندوانا.

18السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

أسئلة نهاية الوحدة+ 7الشكل + نص الكتاب  389-418-420-421

يذكر الأحداث الجيولوجية الكبرى التي طرأت في حقبة الحياة القديمة ويتعرف على 
الأدلة الأحفورية وما يستدل منها



تيبما.153 ؟الأحدثإلىالأقدممن،للحقبالصحيحالت 

.Aالقديمةالحياةالحديثة،الحياةالوسط،الحياة.

.Bالحياة الحديثة، الحياة الوسط، الحياة القديمة.

.Cالحياة القديمة، الحياة الحديثة، الحياة الوسط.
.Dالحديثةالحياةالوسط،الحياةالقديمة،الحياة.

عدلايلىي مماأي.154 ُـ ي التكيفأشكالمني
مائياتمكنتالت  ؟اليابسةعلىالعيشمنالت 

.A  القدرة على تنفس الأكسجير                         .C .القدرة على وضع البيض على اليابسة.

.Bالأطراف القوية                                            .D .الجلد السميك.

ما أول الكائنات التي عاشت على اليابسة؟.155
A.البرمائيات                                                 .C .الزواحف .

B.النباتات                                                    .D .الترايلوبيت.

ما الحدث الذي نشأت عنه جبال الأبلاش ؟.156

A. بانجياتفكك                                               .C .تصادم القارات.

B.تعرض القارة للفيضانات                             .D .تكون المحيط الأطلسي.

ي حقبة الحياة القديمة ؟.157
 
أي مما يلىي لم يحدث ف

.Aظهور الثدييات                                            .C .تطور مستنقعات الفحم.

.Bتطور اللافقاريات                                          .D . بانجياتشكل قارة.

18السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

أسئلة نهاية الوحدة+ 7الشكل + نص الكتاب  389-418-420-421

يذكر الأحداث الجيولوجية الكبرى التي طرأت في حقبة الحياة القديمة ويتعرف على 
الأدلة الأحفورية وما يستدل منها



أي مما يلىي ينطبق على بداية حقبة الحياة الحديثة ؟.158

.A 
ً
.عاشت الثدييات و الديناصورات معا

.Bتطورت الثدييات لأول مرة.

.Cقتلت الديناصورات جميع الثدييات.

.Dانقرضت الدينوصورات.

آلاف عام ؟10ما اسم العهد الذي نعيش فيه والذي بدأ قبل .159

A.الميوسين.C.الهولوسين.

B.البليستوسين..Dالأوليجوسين.

........يتكون حقبة الحياة الحديثة من العصرين .160

A.الأول والثاني                                       .C. الثاني والثالث

B.                         الثالث والرابعD.الرابع والخامس.

:أول عهد في العصر الرابع.161

A.البليوسين                                       .C.الهولوسين

B .                                       الميوسينD .البليستوسين.

19السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

20-19–18الشكل + نص الكتاب  409-410-411

يحدد الأحداث الجيولوجية الكبرى التي طرأت في حقبة الحياة الحديثة 



ي بداية العصر الثالث من حقبة الحياة الحديثة.162
 
؟كيف كان المناخ ف

.Aمعتدلا.C.باردا.

.Bدافئا.D.جليديا.

.الأخاديد الجليدية هي شقوق في سطح الأرض ، ما الذي يسبب هذه الأخاديد.163

.Aالتصحر.C.ي الأنهار الجليدية
 
.الصخور المحمولة ف

.Bالاحتباس الحراري                        .D. ي يد التدريح  التت 

جبال تكونت من تصادم الهند مع آسيا .164

A.جبال روكي                                       .C.جبال الهيمالايا

B.جبال الألبD.جبال الأبلاش.

................كانت الأرض مغطاة بنسبة كبيرة خلال العصر الرابع بـ.165

A.بأشجار النخيل                                        .C.بالرمال

B.                                    بأشجار مخروطيةD. (جليديات ) بأنهار جليدية.

19السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

20-19–18الشكل + نص الكتاب  409-410-411

يحدد الأحداث الجيولوجية الكبرى التي طرأت في حقبة الحياة الحديثة 



؟ما الاسم الذي يطلق على حقبة الحياة الحديثة.166

.Aعصر الأسماك.C.مائيات .عصر الت 

.Bعصر الديناصورات.D.عصر الثدييات.

.فترة زمنية كان الجليد يغطي جزء كبير من سطح الأرض .167

.Aالعصر الجليدي.C.ة  الجليدية .الفت 

.Bالأخاديد الجليدية                                     .D.العصر الثالث.

...............بدأ عهد الهولوسين قبل .168

A.150,000مليون عام                               .C.10,000عام

B.20,000عام.D.65 مليون عام.

؟الحديثةما الحدث الكبير الذي حدث في حقبة الحياة .169

A. الديناصوراتتطور                 .C. انتقال الحياة إلى اليابسة.

B.المحيط الأطلسياتساع                       .D . تشكل جبال الأبلاش.

19السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

20-19–18الشكل + نص الكتاب  409-410-411

يحدد الأحداث الجيولوجية الكبرى التي طرأت في حقبة الحياة الحديثة 



عد من الثدييات العملاقة ؟. 170
ُ
 مما يلىي ي

ً
أيا

.Aكس وصور.C.الأركيوبت  البلتر 

.Bالتيكتاليك.D.ي الماموث
 
الصوف

يدي ؟.171 ي صورة هذا الطابع الت 
 
ما الأمر غتر الواقعي ف

.Aة بهذا الحجم .لم تكن الديناصورات كبتر

.Bلم تكن لدى الديناصورات رقاب طويلة.

.Cلم يعش البشر مع الديناصورات.

.Dلم يستخدم البشر الأوائل الأدوات الحجرية.

ي لأقدم أحافتر أسلاف البشر الأوائل ؟.172 ما العمر التقريت 

.A10آلاف عام.

.B6مليون عام.

.C65مليون عام.

.D1.5مليون عام.

.

20السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

24-22–21الشكل + نص الكتاب  412-413

يتعرف عصر الثدييات من حقبة الحياة الحديثة ويقارن بين أنواعها 
(الثدييات الحديثة –البشر –الثدييات العملاقة ) 



ي عاشت خلال حقبة الحياة الحديثة؟. 173
ما الكائنات الت 

.Aكس وصور.C.الأركيوبت  البلتر 

.Bي الأسنان
ايلوبيت.D.القط سيق  الت 

ك فيه هذه الكائنات ؟.174 ما الذي تشت 

.Aجميعها زواحف أرضية.

.Bجميعها من الديناصورات.

.Cجميعها من الثدييات العملاقة.

.Dجميعها من اللافقاريات.

ي عهد .175
 
؟................انقرضت الثدييات العملاقة ف

.A الأوليغوسير  نهاية عهد.

.B البليوسير  نهاية عهد.

.C البليستوسير  نهاية عهد.

.D الهولوسير  نهاية عهد.

.

20السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

24-22–21الشكل + نص الكتاب  412-413

يتعرف عصر الثدييات من حقبة الحياة الحديثة ويقارن بين أنواعها 
(الثدييات الحديثة –البشر –الثدييات العملاقة ) 



؟ . 176 أي الحقائق التالية تعد صحيحة فيما يخص أقدم أحفورة وجدت للبشر

.A ي أفريقيا
 
.تم اكتشافها ف

B. من العظام% 25احتوت على

C.لم يستطع العلماء تحديد عمرها.

D .لم يستطع العلماء تحديد ما إذا كانت احفورة رجل أنم امرأة

أي مما يلىي صحيح بالنسبة لجبال الألب ؟.177

.Aي حقبة الحياة الحديثة بير  أوروبا وأفريقيا
 
تكوّنت ف

.Bأول جبال تكوّنت على الأرض.

.Cي حقبة الحياة القديمة بير  أوروبا وأفريقيا
 
تكوّنت ف

.Dتآكلت وقل ارتفاعها.

ي الأسنان لأنها لم تستطع التكيف معانقرضت بعض .178
....الثدييات العملاقة كالقط سيق 

.Aظهور أنواع جديدة من النباتات..Cدرجات الحرارة المرتفعة.

.Bالمناخ المتجمد.D.ة له سات الكثتر
.المفت 

.

20السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

24-22–21الشكل + نص الكتاب  412-413

يتعرف عصر الثدييات من حقبة الحياة الحديثة ويقارن بين أنواعها 
(الثدييات الحديثة –البشر –الثدييات العملاقة ) 



ي هذا الشكل؟ . 179
 
أي مما يلىي صحيح عن الأحفورة ف

.A ي ي أبو ظت 
 
ي الأسنان وجدت ف

.أحفورة لجمجمة قط سيق 

B . الدنكيلوستيوسأحفورة لجمجمة سمكة.

C.أحفورة لجمجمة ديناصور آكلىي اللحوم.

D .لم يستطع العلماء تحديد ماهية الأحفورة.

ما يمتر   حقبة الحياة الحديثة ؟أي مما يلىي .180

.A رضيةالأظهور  الزواحف                       .C.انتشار الديناصورات.

.Bالبشر ظهور.D.ظهور الأسماك الدرعية.

ي حقبة الحياة الحديثة هو.181
 
ودة وأطلق عليه العصر الجليدي ف ...........   العهد الذي كان شديد الت 

.A  عهد الهولوسير..Cعهد البليوسين.

.B  عهد الميوسير.D.  عهد البليستوسير.

.

20السؤال 

تمرين/ مثال  الصفحات

24-22–21الشكل + نص الكتاب  412-413

يتعرف عصر الثدييات من حقبة الحياة الحديثة ويقارن بين أنواعها 
(الثدييات الحديثة –البشر –الثدييات العملاقة ) 



مع أمنياتي بالنجاح والتفوق


